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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Casos de dengue em Macau - melhorar mecanismo de prevenção 

 

Na manhã do dia 5 de Novembro, um morador da zona do Tarrafeiro telefonou 

para um programa da rádio e apresentou os problemas de higiene daquela zona, que 

nalgumas ruas não existiam condições de higiene, com águas estagnadas e caixotes 

de lixo mal tapados. O morador referiu ainda que, para além das vistorias in loco, os 

serviços competentes deviam adoptar medidas mais práticas para melhorar o 

ambiente da zona. Segundo as notícias da comunicação social, no mesmo dia, os 

Serviços de Saúde diagnosticaram, naquela zona, mais 2 casos locais de febre de 

dengue, e até hoje, já se registaram 8 casos de febre de dengue em Macau. 

Segundo a notificação do Centro de Prevenção e Controlo de Doenças da 

Província de Guangdong, no mês passado, registaram-se cerca de 1800 casos de 

dengue, muitos classificados como casos importados por terem passado pela zona 

acima referida. Os anúncios de alertas emitidos pelos serviços competentes foram 

atempados e elevaram a consciência de protecção por parte dos residentes. No 

entanto, começaram a surgir casos locais e aglomeração de casos, o que revela falta 

de condições de higiene em algumas zonas que potenciam o risco de transmissão de 

dengue. 

Segundo as informações médicas, a taxa de letalidade da febre de dengue não é 

alta, mas os sintomas de uma segunda infecção são muito graves, alguns doentes 
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manifestaram sintomas graves como dor de cabeça, dores musculares e articulares, 

febre, vómitos, diarreia, entre outros, e o seu grau de sofrimento não é menor do que 

o da infecção provocada pelo COVID. Segundo alguns estudos, a segunda infecção 

de dengue pode causar danos ao cérebro e a vários órgãos do corpo humano, cuja 

taxa de mortalidade é de 20 por cento e, até ao momento, ainda não existem 

medicamentos específicos para o seu tratamento. 

Tomando como referência a situação das cidades do Interior da China, a 

propagação da febre de dengue não baixa com o arrefecimento da temperatura. 

Desde o Outono que a temperatura em Macau se mantém alta. O Governo e os 

serviços competentes não podem negligenciar a situação, para além de divulgarem e 

sensibilizarem a população sobre a importância da prevenção, devem erradicar todas 

as fontes de mosquitos. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo as informações divulgadas pelos meios de comunicação social, os 

serviços competentes adoptam, todos os anos, medidas de eliminação de 

mosquitos em vários pontos criticais e canais, no entanto, a maior parte dos 

trabalhos eram feitos nos meses de Janeiro a Abril, acreditando-se que os 

mosquitos em geral e determinadas espécies (mosquitos-tigres asiáticos) 

proliferavam durante a época das chuvas. O Tempo está a arrefecer, mas a 

sua propagação continua, assim, o Governo vai aumentar os trabalhos de 

eliminação de mosquitos e reforçar as medidas de prevenção? 

2. Face à origem deste surto da febre de dengue, o Governo procedeu a algum 
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estudo aprofundado? Foram detectadas novas espécies de mosquitos 

transmissores da febre de dengue no Interior da China e noutras regiões, por 

exemplo os mosquitos Aedes aegypti? O Governo vai divulgar, 

atempadamente, os resultados das investigações e dos estudos efectuados, 

para o público poder aceder às informações de prevenção mais actualizadas? 

3. Face ao grande surto de febre de dengue nas regiões vizinhas, os serviços 

competentes avaliaram o seu risco? Tendo em conta as circunstâncias, os 

serviços competentes vão disponibilizar recursos para a realização conjunta 

de campanhas de sensibilização junto das associações civis? Vão ainda criar 

mecanismos de comunicação com as associações e entidades cívicas, no 

sentido de resolver os problemas de higiene em pontos criticais? 

 

Informações de referência: 

Documentação Internacional: 

Transmissão mecânica do vírus da febre de dengue por mosquitos Aedes Aegypti vai afectar a 

transmissão da doença durante o surto. 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/37487418/  

Serviços de Saúde (SS): Resposta à interpelação escrita apresentada pela Deputada Lo Choi In. 

https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2024-06/8582466714eb71a75e.pdf 

Informações da Comunicação Social: 

Horário de eliminação de mosquitos nos jardins durante o mês de Novembro do IAM. 

https://www.gcs.gov.mo/news/detail/zh-hant/N24JdJymrc  

TDM: Os serviços competentes diagnosticaram 2 casos locais de febre de dengue na zona do Tarrafeiro. 
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https://www.tdm.com.mo/zh-hant/sharelink/news/1026825 

Em Guangdon registaram-se 1785 novos casos de febre de dengue, a situação é mais grave nas 

cidades de Foshan, Guangzhou e Shenzhen. 

TDM: Mulher septuagenária da zona do Patane infectada com febre de dengue, 7.º caso local de febre 

de dengue. 

https://www.tdm.com.mo/zh-hant/sharelink/news/1027077   

 

08 de Novembro de 2024    

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In 


